
 

 
 

 
ASSEMBLEE GENERALE ORDINAIRE DU 13 DECEMBRE 2008 

PROCES VERBAL 
 
 
L’AG débute à 15h 40 
Bernard RIBEYROL est désigné secrétaire de séance 
 
Approbation du PV de l’AG du 15 décembre 2007 : PV approuvé à l’unanimité  
 
 
 
 

Rapport moral par le Président Jean Marie BROSSARD 
 

2008 a vu le renforcement des activités et l’élargissement de l’offre CNC 

 Faits marquants : 

. Bon équilibre de fonctionnement entre Associatif et Municipalité 

. Le partenariat Collège-Municipalité-CNC a permis le développement de 
l’Accompagnement Educatif 

 . Développement du loisir adulte 
. Développement du sportif par une élite juniors 

 . Naissance et montée en puissance du secteur compétitions avirons 
. Démarrage d’activités associées au développement durable (visite-
découverte des Prés Salés d’Arès/Lège par voie maritime) 
. Avenir et pérennité du Club renforcés par le Plan d’Objectifs sur 5 ans 
. Le dragage de l’estey de Madone a contribué au développement de nos 
activités 
. Réussite totale des Festivoiles. Forte implication Municipalité et bénévoles 
. Renforcement de l’identité conviviale du Club 

 . De nouvelles ressources seront à rechercher pour les exercices à venir 
. Remerciements à Jean Philippe ROCHEREAU Directeur du CNC ainsi 
qu’aux moniteurs permanents Thomas BRUMEAUX et Jean Baptiste NADAU 
qui ne ménagent ni leur temps, ni leurs efforts pour le bon fonctionnement du 
CNC 
 
 
 
 

Le rapport moral est adopté à l’unanimité  



 
 

Rapport d’activités par les responsables de secteur s 
 

Commission Sportive par Patrice AUGER  
 

Le CNC est le 1er club Aquitain et le 10ème club Français (sur 400 clubs) 
Le CNC est en 1ère division Dériveurs depuis 2006 malgré des moyens 
financiers modérés (la 1ère division est constituée des 20 meilleurs clubs de 
France) 
 
Ces brillants résultats sont le fruit d’une politique de formation engagée depuis 
10 ans et qui se poursuit. 
 
Les objectifs 2009 : 

. Stabiliser le nombre de coureurs 

. Pérenniser la filière sportive en ciblant les supports 

. Garantir le suivi des entraîneurs diplômés 

. Offrir une alternative vers la voile loisir et la formation 

. Maintenir le Club en 1ère division 
 
 

Effectif membres par Jean Philippe ROCHEREAU  
 
902 membres licenciés (baisse de 89 par rapport à année 2007) 
Cette baisse est expliquée par un effectif de stagiaires d’été sur bac à voile 
non licenciés individuellement en 2008 
Il n’y a donc pas de baisse réelle d’activité du CNC 
Constat de tendance sur l’activité annuelle : 

. Licences jeunes en légère diminution 

. Gros effectif d’habitants sur la commune (50%) 

. Le reste de l’effectif pratiquant est en très grosse majorité sur la 
gironde (seulement 9 hors département) 

Le CNC a un très fort ancrage local 
 
 

Ecole de Voile par Jean Philippe ROCHEREAU  
 

Bilan global depuis 1996 : 7310 stagiaires avec 8758 stages réalisés 
Appréciation générale : 

Bonne saison 2008 dans la qualité de proposition, d’adaptabilité, 
d’encadrement, de matériel et de nos relations avec nos membres 
stagiaires. 

Bilan basse saison : 
. Stages + 34,6% 
. Loisir + 14% 

Bilan haute saison : 
. Fonctionnement à la carte très attractif 
Baisse d’activité 2% en raison d’une très mauvaise météo en Août 
490 licences enseignement 



 
 
 
Le public jeune se stabilise 
Investissements 2008 : 1 HC16, 1 CAT 50 Rescue , voile pour HC16 easy 
Carburants : forte baisse de la consommation par l’utilisation de moteurs 4 T 
Propositions pour 2009 : 
 . 1 ou 2 sites supplémentaires en liaison avec le CNF 

. Le bac à voiles à proximité d’une jetée et collaboration renforcée avec 
l’Office du Tourisme 

 . Stages de niveau 4 et 5 en saison 
 . Une flotte adaptée à l’accueil des 9-10 ans 
 
Conclusion : 
 l’école de voile est en rythme de croisière mais reste à la merci des variables 
météo et de la fréquentation touristique locale 
 
 

La Voile Scolaire par jean Philippe ROCHEREAU  
 

Concerne : 
Les élèves du collège de mars à novembre 
Les élèves du primaire de Lège et Claouey de mi mai à fin juin 
Les groupes scolaires extérieurs en juin 
Il faut noter les rapports excellents avec le milieu enseignant 
 
 

La Voile Loisir par Bernard RIBEYROL  
 

Cette activité nouvelle propose un intermédiaire entre l’apprentissage et la 
pratique compétitive. Elle répond aussi à une demande sans cesse croissante 
de « pratique à la carte » 
Elle permet de recruter de nouveaux membres licenciés et apporte un volume 
d’activités et des ressources complémentaires au CNC 
4 volets principaux constituent cette activité Loisir : 

. Voile Loisir du Samedi sur catamarans pour navigateurs autonomes 

. Stages du Jeudi pour former à l’autonomie sur catamarans et  
dériveurs avec également la pratique de la voile traditionnelle 
. MOUSSKIPOUSS : initiation voile hors cadre scolaire pour jeunes 
issus du Primaire sur 5 séances de mi mai à fin juin 
. Ecole de Mer le samedi de sept à juin pour jeunes issus de l’école de 
voiles. C’est un tremplin pour l’école de sport 

 
40 inscrits dont 31 jeunes et 9 adultes 
MOUSSKIPOUSS et Ecole de Mer sont les pépinières du Club 
Echanges inter clubs locaux prévus pour 2009 

 
 
 
 
 



 
 
La Voile Traditionnelle par Jérôme PIGNEUX  

 
La voile traditionnelle est constituée d’une flotte de 3 pinasses à voile et de 1 
bac à voile. 
La LEGEOTE se classe 1ère au championnat 2008 après une excellente 
saison prolongée jusqu’à fin octobre. 

 
 
L’Aviron par Jean Claude DUBOST  

 
L’année est excellente avec 100 adhérents à l’année 
998 sorties estivales, 9 stages et 1725 sortants hors saison d’été 
Pour la première année 7 jeunes garçons et filles de 10 à 12 ans pratiquent 
l’aviron. 
Cette année a vu aussi le création d’une section compétition avec 
nombreuses participations de niveau national et un classement honorable au 
championnat du monde à San Rémo 
L’achat d’un bateau performant Safran a favorisé l’obtention de ces résultats 

 
 
La Commission Arbitrage par Jean Jacques CAPIT  

 
11 jours de régate entre le 18 mai et le 30 août 2008 
Année 2008 relativement calme car le CNC n’a pas eu à organiser de grande 
manifestation hors Festivoiles 
Le calendrier 2009 a été validé par Ligue FFV 
Les 7, 8 et 9 août 2009, semaine du Snipe et semaine du dériveur 

 
 
Les FESTIVOILES  

 
Remerciements à Benoît CALVET en charge de l’organisation de cette 
manifestation ainsi qu’à l’ensemble des bénévoles, à la Municipalité, aux 
sponsors et au CNF. 
Affluence record 
Le CNC souhaite une reconduction annuelle de cette manifestation 

 
 
La Flotte du CNC  

 
Elle se compose de 106 bateaux appartenant au Club pour une valeur 
assurée de 320 000 € 

 
 
 

Le rapport d’activité est adopté à l’unanimité  
 
 
 



 
 
 

Rapport financier par Jean Jacques CAPIT 
 
A fin d’exercice, déficit (5975 €) en recul par rapport au déficit de l’exercice précédent 
(13 547). Des efforts de gestion sont attendus pour l’exercice à venir. 
La trésorerie est saine 
En 2009, il n’y aura plus de subvention emploi jeune et sport emploi 
 
Chiffres significatifs et comparaison avec (exercice 2007) 

Total produits et recettes : 144 622 € (117 621) 
Consommations et dépenses : 97 223 € (84 790) 
Charges : 109 312 € (100 476) 
Produits et recettes exceptionnelles : 55 968 € ( 53 898) 
Résultat de l’exercice : - 5 975 € (- 13 547) 

 
Le rapport financier est adopté à l’unanimité  

 
 
 
 
 
 
 

Le mot du Maire 
 

Présent à chaque AG du CNC, Mr le Maire Michel SAMMARCELLI souligne que la 
large place faite aux enfants est totalement en phase avec les souhaits de la 
municipalité. 
La présence et l’implication des parents est remarquée. 
Mr le Maire demande au CNC d’être imaginatif pour capter de nouvelles recettes et 
recommande la prudence de gestion pour que le déficit de fin d’exercice présenté soit 
intégralement résorbé. Il n’y aura pas de subvention complémentaire. 
Mr le Maire remercie le Président Jean Marie Brossard dont le mandat arrive à terme. 
Il est demandé à la nouvelle équipe de maintenir l’esprit Club et le professionnalisme 
sans faille que le CNC a toujours montré. 
Mr SAMMARCELLI rappelle que le CNC représente aussi l’âme de la commune et 
véhicule la meilleure image bien au-delà des frontières locales. 
Il précise enfin qu’une ligne budgétaire pour l’entretien du bac à voiles est mise en 
place. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

Renouvellement du 1/3 sortant (7) et démissionnaire s 
 
12 postes sont à pourvoir 
12 candidatures sont validées 
Les nouveaux postulants listés ci-dessous sont élus et entrent au Comité de Direction 
du CNC : 
Jean Pascal NOUETTE, Jean Jacques CAPIT, Henri CONFOULAN, Dominique 
FERBOS, Muriel LABARRE de SAINT GERMAIN, Philippe TAUPY, Françoise 
TAUPY, Jean Pierre FREBAULT, Bertrand PLANTE, Marie ANGIBAUD, Hélène 
DORBESSAN, Jérôme PIGNEUX. 
 
 
 
 
 
Tous les thèmes de l’ordre du jour étant traités, i l est 18 H, une remise de 

récompenses est effectuée suivie du pot amical de f in d’AG. 
 
 
 
 
 
 
Le Président       Le Secrétaire 


